

## PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

**Don Cristóbal Pallarés Nomdedeu**

DEL COMERCIO DE ESTA CAPITAL Y CONSEJERO DE LAS SOCIEDADES ELECTRICISTAS Y MONTE DE PIEDAD

Que falleció en León el día 23 de Febrero de 1914

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición Apostólica

**D E P**

Sus afligidos hijos doña María y don Enrique Pallarés Moliner; hijo político don Santiago Pallarés Berjón; nietas; hermanos doña Agustina, don Ramón, don Vicente y don José Pallarés Nomdedeu; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a V. se sirva encomendarle a Dios en sus oraciones por lo que le vivirá agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana 23 del corriente en las iglesias parroquiales de San Martín y San Marcelo, serán aplicadas por el alma del finado.

León.—Funeraria de Balomero Matute.

gros, la cabeza pela y rodeada de un albornoz casi siempre de incierta blancura, oculto el cuerpo en la parda chilaba.

Iban desfilando por la calle, de uno en uno, abstraídos completamente, cual si sostuvieran misterio delirio.

—¿No notas algo extraño en ellos? Parece que les falta algo? dije a mi compañero, pues efectivamente estaba intrigadísimo porque había notado algo anormal.

—Que todos son mancos—exclamó mi amigo riendo a manifiesta burla.

Y es que todos llevan las manos ocultas bajo la chilaba, cruzadas sobre el pecho y las mangas amplias y largas van flotando.

Son sobrios en todo, hasta en el hablar, quizá porque no dominan bien el español, nunca van en grupos ni hablan en la calle, caminan abstraídos, ligeros, como sombras que se deslizan o juguetes mecánicos.

La generalidad de los que bajan a la plaza los domingos, algunos de lejanos aduanes, lo hacen para comerciar.

A cada momento interrumpen vuestra marcha ofreciéndovos tabacos, relojes, sortijas, pipas.

Este espíritu comercial es la característica del moro, no hay punto de comparación posible, buscar comparación con esos pañeros que recorren Castilla en época de ferias sería absurdo porque la ventaja siempre estaría de parte del moro.

Con su sobriedad característica se acerca un moro.

—¿Comprar sortijas?—pregunta.

He tendido una mirada indiferente sobre el oro y la plata que brilla al fondo de su caja y por curiosidad le he pedido precio a una sortija de plata moruna muy caprichosa una moda que ahora se lleva mucho, consiste en una sortija de plata precisamente, cuyo motivo son tibias entrecruzadas y en la parte superior una calavera en gran relieve con sus órbitas negras, profundas; una moda lúgubre que se la asigna valor de talismán.

—Diez pesetas—ha contestado el indígena muy serio.

—Te doy tres—le he dicho por decirle algo.

El hombre ha hecho unos cuantos aspavientos y ha tomado la sortija, pero no ha dado un paso cuando ya vuelve revolviéndola en sus manos.

—Cinco—dice.

—Tres—contestó.

Se detiene un momento, la mira treinta veces, la pasa de una mano a otra y al fin dando un suspiro como el avaro que se ve precisado a entregar una onza bruñida y reluciente.

—¡Tómala!—exclama dejándola sobre la mesa.

El moro vive así, comerciando, y sus muchos centenares los que llenan cafés ofreciendo tabaco sobre todo.

Al tender la noche su manto de sombras rápidamente abandonan la población para dirigirse a sus aduanes, siempre abstraídos, silenciosos de uno en uno como fantasmas que se deslizan o aparatos mecánicos.

J. Pinto Maestro.

Melilla 15 febrero 1915.

**GALZADA DENTISTA**

Sierra Pambley 4, Hotel, LEÓN

## PROBLEMA INTERESANTE

### ¿Se seca la tierra?

El profesor de la Universidad de Glasgow Mr. Gregory ha publicado recientemente, en el *The Geographical Journal*, un interesante trabajo acerca de la supuesta o real desecación progresiva de la Tierra. El autor examina todos los argumentos favorables a una desecación progresiva de la Tierra y discute las conclusiones fundadas en los hechos. Distiñe, ante todo, los cambios climáticos producidos en los tiempos geológicos de los que tuvieron lugar en los tiempos históricos y limitando sus investigaciones a estos últimos, pone la Palestina por ejemplo de un país que se deseca. Sin embargo, cuando se examinan los documentos fidedignos que se refieren a la distribución de las palmeras y de la vid y los demás hechos mencionados por los escritores del Antiguo Testamento no se halla ninguna indicación de cambio de clima; además, la opinión de sabios autorizados no es favorable a estos cambios. Lo mismo puede decirse respecto de Egipto. Después de haber examinado las pruebas en Grecia, Cirenaica, Europa septentrional y meridional, Hungría, Rumanía, Asia central y occidental, África, América del Norte, y Groenlandia, el autor llega a la conclusión siguiente: pudieron producirse cambios climáticos en los últimos tiempos geológicos, pero en los históricos no tuvo lugar ninguna variación de clima notable.

Los datos geológicos demuestran que el paso del clima del periodo glacial al clima actual se efectuó de dos maneras. En algunas regiones tuvo lugar una elevación gradual de temperatura después de la desaparición del hielo, acompañada de un aumento o de una disminución de humedad. En otras regiones, a las condiciones glaciales sucedió un periodo cálido y seco seguido nuevamente de condiciones más húmedas. Tal aumento de humedad caracteriza los climas actuales de los Países Escandinavos, de Alemania, de Hungría, Rumanía, Este y Sur de la América del Norte, parte de África, del Níger al Cabo, y se notan algunas trazas del mismo cambio seguido de un período seco, postglacial en Inglaterra. Como se ha demostrado que la precipitación atmosférica ha aumentado en estas partes del mundo; es natural contar, en compensación, una disminución en otros puntos, pudiendo admitirse que el Asia Central se deseca cada vez más.

Se debe por tanto tener presente que es muy fácil exagerar la extensión de este cambio, atribuyendo a recientes cambios climáticos los efectos de variaciones prehistóricas, dado que la arqueología y la historia demuestran que el Asia Central y las costas de Persia y de Belchistan, tenían un clima seco en los tiempos más remotos, que el Mar Caspio era en el siglo V al menos tan pequeño y tan poco profundo como en la actualidad y que los desiertos de África, y de Asia han mejorado en algunas partes

con el cultivo. Pero mientras numerosos sabios se pronuncian en favor de una desecación progresiva del Asia, otros no menos autorizados sostienen lo contrario.

Estas opiniones contradictorias pueden explicarse por el hecho de que en el Asia central el desierto se ensancha en algunos puntos y se estrecha en otros. Por lo tanto, es probable que la precipitación atmosférica en el Asia central haya disminuido, mientras que ha aumentado en algunas partes de Europa. Las variaciones en la distribución de la precipitación atmosférica deben proceder de una alteración sensible del nivel del terreno; la elevación de un continente hace que la precipitación atmosférica sea más fuerte en los confines que en el interior. Sin embargo, el aumento de lluvias en las costas acelera su hundimiento por denudación y barre de nuevo el interior del país. Por lo tanto el equilibrio geográfico, a menos que sea impedido por nuevas elevaciones de las costas, termina por restablecer la distribución de la lluvia y por hacer revivir las regiones desoladas en el interior de los continentes.

Es esta una nueva hipótesis para explicar las variaciones climatológicas que se suman a las muchas ya emitidas acerca de tan interesante asunto, especialmente bajo un aspecto agrícola. Es ella, además un alegato nuevo contra la real o supuesta desecación de un país, y el cambio de su régimen meteorológico, por la desaparición de los bosques.

## GIANNELLI EN LEÓN

¿Quiere usted que le presente a GIANNELLI? me decía mi amigo, en un entreacto de «La loca de la casa».

Bien, como usted quiera. Siempre me es grato saludar a un artista.

A los pocos momentos el transformista italiano y yo nos hallábamos frente a frente y nos dirigíamos afectuoso saludo.

Después de encender un cigarrillo, le aventuré la siguiente pregunta:

—¿De dónde viene usted?

—De Palencia. Estoy satisfechísimo de lo bien que me acogió el público palentino. He recorrido las principales capitales de España: Madrid, Burgos, Palencia; voy contratado a Lugo.

—¿Y está usted satisfecho?

—Sí, señor; como prueba de ello son los juicios de la prensa madrileña, que publico en los anuncios.

—¿Cuántos días estará usted entre nosotros?

—Solamente dos, lunes y martes. Como usted verá, los precios son insignificantes: 35 céntimos general.

—En efecto.

—Y al tenor siguen los demás.

—Eso es ponerse en razón, señor de GIANNELLI, y de ese modo el público de León asistirá a ver los trabajos de usted.

—Que me place, señor, que me place.

De varias cosas hablamos. Sus impresiones de lo que es España, antes y después de viajar por ella, nuestra gran labor en Italia, la corriente de simpatía que liga a los dos pueblos latinos, varios fueron los temas tratados, y en

todos ellos pude observar corrección, firmeza, instrucción.

La *Tribuna* dice que pronto será popular en España, a juzgar por lo que hizo en Madrid, y nosotros esperamos que aquí lo repita.

Me despedí de GIANNELLI afectuosamente.

—Hasta mañana; que vendrá usted a verme trabajar.

—Le prometo a usted venir, y le veré.

ANTONIO CHACHERO

## Cancionero de León de España,

### Obsequio frustrado

El escribiente Valdés, meritorio de Fomento, que cobraba con descuento veinte duros cada mes,

quiso en su santo obsequiar, por ser cosa de cajón, al jefe de su sección don Frutos del Colmenar; que aunque ser alto empleado logró por medios astutos, era uno de los más brutos servidores del Estado.

No podía comprender el corriente cambalache de que hoy se ponga con él poniendo sin *h* ayer.

Y aunque truncara un asunto ponía al escribir, no es broma, cada dos renglones coma, cada diez renglones punto.

De don Frutos era el fiaco nuestra lista nacional, y era su entusiasmo tal por el arte de *Machaco*,

que tan solo una función taarina perdió, en un día que, enfermo de pulmonía, le dieron la extremaunción.

De toros y ganaderos tenía datos a porrillo, y se sabía al dedillo la historia de los toreros.

Y Valdés, que estaba al tanto, de un anticuario a la tienda fué a comprar alguna prenda para obsequiarle en su santo.

Allí vió entre objetos mil de más o menos valor, un alfanje de Almanzor, de Diógenes el candel, un sable de Napoleón,

de Agripina unas enaguas y la funda de un paraguas que usó Cristóbal Colón.

Y tras de mucho buscar entre tanto objeto raro, encontró lo que era claro que le había de gustar.

La colilla de un pitillo que, toreando en Manzanares se fumó el gran *Costillares* cuando remató un Saltillo.

Y uno sube y otro baja, salió al fin Valdés de apuros pues, mediante cinco duros, fué dueño de aquella alhaja.

A escape desde la tienda a don Frutos la llevó, y cuando le relató el origen de tal prenda, aquél gritó: —«Calle usted, pues mi paciencia se acaba;

*Costillares* no fumaba, sólo tomaba rapé.

Y como usted, gran tanante, me quiere el pelo tomar, de mí se vá usted a acordar.

¡Valdés! ¡Queda usted cesante!»

Y Valdés, soltando un taco más redondo que un bollo, al anticuario maldijo y a don Frutos al tabaco.

Y así dijo a su costilla contándole sus pesares: —Por no fumar *Costillares* nos han dado la pantilla.

Carlos Cano.

## ATIÉNDASE A LOS OBREROS

Ayer en manifestación acudieron los obreros al Gobierno civil solicitando trabajo.

Grande es la crisis obrera en esta ciudad y provincia siendo muchísimos los jornaleros que permanecen cruzados de brazos por falta de trabajo y como consecuencia sin pan para poderse alimentar sus familias y ellos.

La manifestación de ayer, hay que decirlo claro, no respondió a la importancia de la crisis, la manifestación de ayer fué un fracaso debido a sus organizadores que se las echan de dirigir a los obreros y no sirven para dirigirse ellos mismos.

Pero como los obreros no son culpables de los desaciertos y de la falta de previsión de los que malamente se titulan sus directores nosotros siempre dispuestos a hacer en favor del pueblo trabajador todo cuanto podamos, volvemos a insistir una vez más rogando a nuestros representantes en Cortes y al Gobierno que se ordene inmediatamente la ejecución de obras públicas, para las cuales hay ya cantidades consignadas en los presupuestos, que se ejecuten inmediatamente las referidas obras y se coloque a

todos los obreros sin distinción de ninguna clase, que demasiado largo va siendo este invierno para que en la casa de los jornaleros se prorrogue la falta de pan.

Que todo leónés haga lo que de su parte esté en favor del obrero.

EN la imprenta de este periódico se está confeccionando toda la modelación para las próximas elecciones de Diputados provinciales.

## IMPRESIONES

### MOROS AMIGOS

Fría y desapacible fué la primera tarde que pude visitar Melilla.

Era domingo, las calles veíanse en extremo concurridas y muy particularmente los cafés que abundan en grad superlativo.

A uno de ellos encaminé mis pasos y tras la vidriera comencé a observar, desde mi llegada había podido apreciar que las costumbres difieren muy poco de Andalucía y que la población civil está formada en su mayoría por andaluces que han constituido el Norte de Africa en punto de emigración.

La primera impresión que se graba en todas las retinas es la del moro amigo, es un espectáculo exótico, raro, tan diferentes en raza, costumbres y religión a nosotros que jamás existirá comunicación.

Aquel día—como todos—pulsaban por la plaza gran número de indígenas; robustos, fornidos, atezado el semblante, cubierto de puntiaguda barba, de ojos ne-

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR DE CIPRIANO GARCIA LUBEN Ordoño II e Independencia 1 (antiguo Café Suizo)

Sección destinada para la Venta al por Menor

Acaban de recibirse las últimas novedades para la temporada en lanería, paños para abrigos de Señora e inmenso surtido en pañería para caballero.

CASA LUBEN

Liquidación por fin de temporada de percales y batistas de 0'50 pesetas a 30 céntimos

Números premiados en el mes de diciembre 705-1454-693.

PRECIO FIJO

Se ruega pidan los tickets importe de las compras en interés del cliente.

FORMALIDAD COMERCIAL!

Sr. Dr. de LEÓN DE ESPAÑA Mi querido amigo: Para que el Banco Mercantil sepa qué clase de corresponsal tiene en Riaño, y para que el público se entere de lo que le puede pasar a quien gire o se haga girar sobre Riaño por conducto del Banco Mercantil, le agradeceré que diga en su periódico lo que a mi me ha pasado poco hace.

Lo primero hay que saber que el corresponsal en Riaño del Banco Mercantil es Epifanio Baños, comerciante en variedad de especes, panadero, contratista o subcontratista de acopios de piedra para las carreteras, y alcalderecientemente destituido. Y ahora vamos al caso.

A fines de septiembre último pedí a León, desde Pedrosa, 90 sacos de yeso para la biblioteca que estoy construyendo en dicha villa: el día 29 recibí del almacenista señor Alegre el aviso de la remesa y el talón para recogerla en la estación de Cistierna; y al avisarle de haberla recibido le dije que, si acaso no iba yo pronto a León, podía girarme por el importe.

El 14 de noviembre en atenta carta me decía el señor Alegre que me giraba una letra a la orden del Banco Mercantil, a 8 días vista, por pesetas 157,50 importe de la factura del yeso.

Esperaba yo la presentación de la letra, cuando pasados unos días, recibí de Riaño un volante medio impreso medio manuscrito diciéndome: «Hay aquí contra usted una letra por pesetas 157,50 de Maximino Alegre, vencerá el 30 del corriente, que puede pasar a recoger...» Firmado: Epifanio B. y Baños.

Me pasmó la majadería de fijar el vencimiento de una letra girada a 8 días vista, antes de verla; pero no le contesté llamándole majadero, ni arguyendo que, siendo comerciante debía saber que la letra girada a 8 días vista no podía ser vencedera el día 30 ni ningún otro día del mes, ni nunca antes de presentármela, sino a los ocho días de habérmela presentado... Nada, no le dije nada de esto. Le contesté sencilla-

mente: «Puede usted presentarme ese letra que tiene contra mí de don Maximino Alegre, y aunque, se ún el aviso que he recido de este señor, viene girada a 8 días vista, se la pagaré en el acto»

Y le e vé la carta por el mismo peatón que me había traído su volante.

¿Qué más podía yo hacer en favor de Epifanio B. y Baños? (la primera B, también creo que quiere decir Bños) ¿No hacía bastante más de aquello a que estaba obligado, ahorrándole un viaje con pagarle a su presentación la letra que podía no pagarle sino a los ocho días de serme presentada?

Bueno, pues ¿qué cree usted que hizo Epifanio para corresponsar a mi generosidad?.. Lo que hizo fué volver la letra a Banco diciendo que yo no estaba en Pedrosa, que estaba en Madrid. Así, faltando a la verdad a sabiendas, pues le constaba ciertamente que yo estaba en Pedrosa, porque desde Pedrosa acababa de escribirle, ofreciéndole amablemente pagarle la letra en el acto de presentármela.

Algunos días después, viendo que Epifanio no me presentaba la letra, comencé a sospechar de él cualquier tontería, y al enviar al señor Alegre el talón para recoger los sacos vacíos, le previne contándole lo del volante de la vencedera el día 30, y lo que había ya contestado; y en efecto no tardé en saber la tontería de mal género que había hecho Epifanio pues el 30 de Noviembre me escribía el señor Alegre, abonándome en cuenta los sacos vacíos y añadía:

«Hoy al ir al Banco Mercantil a hacer unos giros me han entregado la letra de usted manifestando que no la había pagado por estar en Madrid, cosa que veo que es mentira.»

¡Claro que era mentira, y bien redonda y bien grande, pues no me había mivido de Pedrosa! Pero el bueno de Epifanio... (ya comprenderá usted que lo de bueno es una figura), por no dar su brazo a torcer yendo a presentarme la letra, por no confesar implícitamente la plancha que había hecho declarando vencedera en día

legido a su antojo, y sin haberla presentado, una letra girada a ocho días vista, prefirió salir del paso con la mentira estúpida de que yo no estaba en Pedrosa, que estaba en Madrid, y devolvendo la letra con perjuicio del señor Alegre, y también con perjuicio mío, pues si el señor Alegre no hubiera estado prevenido, habría podido creer que yo trataba de eludir o dilatar el pago.

Tales la formalidad del corresponsal en Riaño del Banco Mercantil.

Anticipándole las gracias queda de V. afmo. amigo

q. b. s. m.

Antonio de Valbuena

Madrid 17 de Febrero de 1915

Banco Mercantil

Sucursales en LEON, Salamanca, Torrelavega, Reinos, Llanes y Santoña

Movimiento en 1913	1.636.036.195'95
Saldo de cuenta corriente en 31 de diciembre	9.262.042'36
Saldo de Caja de Ahorros	17.177.666'58
Intereses abonados a las cuentas corrientes	147.995'46
Intereses a los imponentes de Caja de Ahorros	472.339'95
Depósitos en Custodia	124.596.775'53

El Banco Mercantil abona en: Cuentas corrientes a la vista: 1 por 100 de interés anual. Cuentas corrientes 3 meses, 2 por 100 de interés anual. Cuenta corriente 6 meses, 2 1/2 por 100 de interés anual. Caja de Ahorros, a la vista, 3 1/2 por 100 de interés anual. Cuentas de crédito al 4 1/2 por 100 y 5 de interés anual. Compra y venta de valores y moneda extranjera. Giros y cartas órdenes de crédito para todos los países del mundo. Calle de G. Ascárate.—LEON

Emilio HURTADO MERINO. Especialista en enfermedades de la matriz, participa a su clientela que ha trasladado la consulta a Avenida del Padre Isla núm. 16 Hotel.

EN EL TEATRO

Ayer domingo se despidió de nuestro público la compañía que dirige don Ricardo Manso; era beneficio de Paquita Calvo y a pesar del mal tiempo el público llenó el coliseo, demostrando así, las simpatías de que goza la eminente actriz.

Se puso en escena «La Loca de la Casa» una de las obras más hermosas del gran talento, del inmenso don Benito Pérez Galdós.

La beneficiada hizo la protagonista entre constantes ovaciones del público; Paquita Calvo es una mujer diferente en cada obra que hace, es un genio de múltiples formas, y puede, gracias a ello, amoldarse a los distintos papeles con una flexibilidad asombrosa, anoche nos dió una prueba mas de cuanto vale.

Fernando Montenegro, como siempre, es el hombre que hace llorar y reír a su antojo, domina su profesión hasta en los menores detalles. Se le aplaudió muchísimo y se le llamó a escena repetidas veces.

Muy bien los señores Pastor, Barbero, Royo y Palomino, la señora Gragera y las señoritas Estrella y Barbero.

El señor Manso, a quien propósito he dejado para el último, hizo un papel de dos palabras, muy pequeño y sin embargo el gran actor, le dió tal realce que llegó a convencernos de que era a su papel importantísimo ¡Muy bien, muy bien el señor Manso!

Los demás que tomaron parte en la representación discretísimos.

Terminó la función cantando de un modo inimitable, la señora Calvo, una romanza de «Las dos Princesas» y «Vissi d'arte, vissi d'amore» de «Tosca» teniendo que repetir esta última, y siendo llamada a escena muchas veces por los insistentes aplausos del público.

La hermosa actriz, que había dedicado su beneficio al Casino Leonés y al Nuevo Recreo Industrial, recibió los siguientes regalos:

Del señor Gobernador y señora una preciosa caja con dulces, de don Jenaro Fernández un guilete, de don Eleuterio don Vicente Crocete un Estuche de tocador, de la Empresa una sombrilla y un centro de plata con flores, de don Ricardo Hermosilla una bandeja de plata y del señor presidente y Junta directiva del Nuevo Recreo Industrial un precioso joyero de plata que gustó muchísimo.

Una simpática artista, nuestra invitación a las muchas que recibió anoche.

Policlínica del Dr. C. d'arque Sierra-Pambley, 9

Consulta gratuita de enfermedades de los ojos: martes y jueves a las 11.

Consulta gratuita para toda clase de afecciones tuberculosas (tuberculosis pulmonar, tumores blancos, etc.) los miércoles de 2 a 3.

Crónica local

El precio del pan Los panaderos de esta capital según nos manifiestan acordaron en la última reunión que celebraron la subida del precio del pan.

La hogaza de poco más de seis libras cuesta una peseta veinte céntimos.

Para abreviar convalecencias nada supera al poderoso reconstituyente Carne líquida Valdés García.

Asociación leonesa de Caridad

Raciones dadas en dicha Asociación desde el día 15 al 21 del mes actual: gratuitas a pobres de solemnidad: desayunos, 1.068; comidas, 1.148; cenas, 1.041

Por pesetas 0'10 la ración a pobres jornaleros: desayunos 1'95 comidas, 8'40; cenas, 7'70.

Donativo: Los hijos de don Telesforo Hurtado un farde de balcao.

DENTISTA HERNANDEZ

Fernando Merino, 11 y 12. 2.º izquierda.

De Sociedad

Se encuentra en León nuestro querido amigo el acadalado propietario de Veguellina don Ulpiano Santiago y su distinguida señora.

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora de el conde del Ayuntamiento don Constantino Cornujedo.

Nuestra enhorabuena.

Téngase en cuenta que los mejores cafés son los de la casa

Camilo de Blas por ser clases escogidas y sutorefacción perfecta.

LEON.— OVIEDO— Fernand Merino 13, Jovellanos 21

El que prueba estos cafés no quiere después otros.

Aniversario

Mañana hace un año que falleció el acreditado comerciante de esta plaza, nuestro amigo don Cristóbal Pallarés, persona muy querida en esta ciudad, por su laboriosidad e iniciativas.

Reiteramos el pésame a su distinguida familia.

Aviso a los herniados (QUEBRADOS)

Aneas recome daos a todos los que han padecido hernias y bragueos sin lograr curación, acudamos a un especialista en esta enfermedad de la afamada casa Val Hermanos, de Barcelona, que con su especialidad ha logrado fama universal para la curación radical de dicha enfermedad. Dicho señor Vidal está en León hospedándose en el Hotel París el jueves 25 de febrero y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias.

Anuncio Oficial

A las once del domingo 28 del corriente tendrá lugar en la sala de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, remate público, bajo la presidencia del señor comisario de paseos y arbolado, por delegación del señor alcalde, para adjudicar al autor de la proposición más ventajosa la poda y aprovechamiento de la ripia de varias paleras, a orillas del Barnega, desde el puente llamado de las Hogazas hasta la puerta del prado de San Claudio, margen izquierda, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría municipal.

Perdida de un pendiente, la persona que lo ha encontrado se le agradecerá lo entregue en esta administración donde se le gratificará.

Asalto

Anoche se celebró un animadísimo asalto en el Nuevo Recreo Industrial, durando hasta bien avanzada la noche.

La seguridad en el Cine

Los empresarios que quieran acreditar su Cine, deben pedir LAS CINTAS a la casa PATHE FRERES que ya las edita todas sobre PELICULA ININFAMABLE.

No hay casa que la iguale en asuntos, artistas y elegante presentación.

Se facilitan catálogos, pre-impuestos y programas, en la Agencia de LEON.— GUMERSINDO DE AZCARATE, 4.—

Casa Socorro

Ha sido curado en este benéfico establecimiento Saturnino Prieto, de 57 años, viudo, jornalero, de contrito en diferentes regiones de le cara de pronóstico leve, producido por haberle maltratado de obediencia de serenoso.

El pasado una vez curado pasó a la prevención de Seguridad.

Estuches DE PAPEL para cartas se ha recibido un variado y gran surtido. — IMPRENTA DE MIÑÓN.— LEON—

Neurología

Ha fallecido el montador del ferrocarril del Norte don Hipólito Blanco Fernández.

Acompañamos en el sentimiento a su afligida esposa e hija y demás familia del finado.

Para Cuaresma — El libro de COCINA por María-Luís Alonso-Duro, menús especiales de vigilia.

El vendabal de anoche

Anoche hubo un viento violentísimo y lluvia, tirando varios arboles y chimeneas.

Doctor M. GARCIA BUSTAMANTE. Del Instituto Rubio y Clínica de París.

Consulta exclusiva de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, todos los días no festivos de 10 a 12 y 4 a 6.

Plaza de S. Isidro núm. 4 pral derecha.

Paseo

A causa del día crudo que disfrutamos ayer, el paseo se celebró en los portales de la Plaza Mayor, no viéndose tan concurrido como otras noches.

CASA

Nephtali Domínguez

Ex afinador de la Real Casa el más conocido en el mundo

Pianos, Organos, Armoniums, Gramófonos. Reparaciones y Afinaciones. Aristones, Acordeones y Cajas de música.

No fiarse de aficionados que destruyen los pianos.

PLAZA MAYOR, NUM. 9 — LEON —

Baile

En la simpática sociedad «Juventud Leonesa» se celebró anoche baile, viéndose honrado con la presencia de innumerables jóvenes que con su belleza y alegría daba un aspecto fantástico al salón.

La junta directiva en su deseo de festejar a las simpáticas jóvenes que a él concurrieron en vez de la tradicional piña rifó una elegante cadena de señora entre las jóvenes agasajo que estas agradecieron mucho.

El baile, en el que reinó la más franca alegría duró hasta las primeras horas de la madrugada de hoy sin que hubiera que lamentar el menor incidente.

Variations IN DIVINO OFFICIO

Se acaban de recibir. IMPRENTA MIÑÓN

Elecciones

Se ha publicado Boletín Oficial extraordinario anunciando las elecciones para diputados provinciales por los distritos de Sabadín-Valencia y Astorga-La Bañeza para el día 14 del próximo marzo.

Todavía no se sabe los candidatos que lucharán.

Ancianos delicados que no digieren los alimentos sólidos deben usar la Carne líquida Valdés García.

Salvajada

Anoche, dos salvajes dignos de vivir en el Riff se entretenían en cortar los cables de la luz eléctrica, siendo sorprendidos en la calle de Zapatería...

Llamamos la atención de las autoridades para ver de corregir estos desmanes que pueden traer graves consecuencias.

Calzados «La Imperial»

Los modelos mas bonitos y a precio baratísimo los tiene la Casa Carnicer.

Visítalos sin escarparates. Fernando Merino 10 y 12.

Sorteo

Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento el sorteo de los mozos del reemplazo actual, verificándose con el mayor orden.

Academia «Europa»

Preparación para ingreso y curso en ambas Normales e Instituto por profesorado competente.

Clases especiales de Francés, Esperanto, Música, Labores y Prácticas de enseñanza.

Honorarios módicos.—Director: D. Antonio Chachero.—Instituto, —5.

NOTICIAS

Ha sido nombrado delegado para esta provincia, del acreditado «Banco de Cataluña», sociedad de seguros mutuos de vida y caja de ahorros popular, nuestro particular amigo, de Veguellina de Orbigio, don Agustín Tera.

Como en este Banco, por un desembolso insignificante durante diez años, se puede crear un capital, que se cobra a los doce años de haber efectuado el primer pago, son muchos los suscriptores, por lo que esta delegación nos participa, que admite representantes en los pueblos donde no la hubiere, debiendo dirigir las solicitudes al mencionado señor.

Se vende planta de pino «Negral», en condiciones para el trasplante a 35 pesetas las mil. Para cantidades de importancia, precios convencionales.

Dirigirse a don Ezequiel Fernández, en Vidanes (Cistierna).

ESPAÑA (1915)

Es notabilísimo el último número de este gran semanario, como lo prueba el sumario siguiente: España quiere vivir, por Luis Araquistain; Después de la paz, por José R. Carracido; El hombre del orden, por Uuamano; El germano Breno, por José Ortega y Gasset; Todo lo improvisan (diálogo), por G. Martínez Sierra; La prueba del paraiso o la locura humana, por Pío Baroja; Elogio mercantil de España (novela), por Luis F. Andavín; El Banco de España, plaga nacional, por Luis Olariaga; y Cartas imaginarias, por Ramón Pérez de Ayala.

Nuestro colega publica también estos interesantes trabajos: Vieja política, La vida real de España, El hambre nacional, Nueva España contra vieja España, La peseta del Museo y El cinematógrafo; y en su parte artística da una atrevida página en colores de Fernando Marco, titulada Cuando la guerra acaba; otro dibujo relacionado con la cuestión de Méjico bajo el epigrafe En la tumba de Hernán Cortés y diversos apuntes también muy notables de Penagos y Bageria.

VEASE anuncio 4ª plana ACADEMIA MILITAR

Clara Martín de Diez

La acreditada sombrerera coruñesa que muy en breve piensa establecerse en esta capital, antes quiere contar con clientela y para que puedan apreciar su trabajo, se ofrece a domicilio para hacerles toda clase de sombreros y arreglos para señoras, señoritas y niñas, también enseña el oficio a las que lo deseen.

Para precios y condiciones dirigirse a su casa, Insituito 5 duplicado pral. derecha.

Minón

Sellos de metal y cauchut, estampillas ó firmas auténticas, fechadores, etc., etc.

Arrienda la casa habitación y comercio que ocupó en Carrizo don Severiano Vazquez Vivar durante 17 años Bernardo Moro de la misma veindad.

Máquina de escribir marca CONTINENTAL con todos los adelantos, último modelo, nueva, sevende. Imprenta de Miñón.

Teodosio Tejerina Crespo

ABOGADO Consulta de 10 a 1 Sierra Pambley núm. 2-3.º izq.

Los caramelos mata lombrices de P. CATALA, que evitan al niño muchas enfermedades, se venden en todas las farmacias de la región leonesa.

Las mejores marcas en tinta de escribir.

CASA DE MIÑÓN

La mejor garantía del valor nutritivo de la Carne líquida Valdés Garcia, es de que cada cucharada equivale a 250 gramos.

Para trabajos tipográficos y encuadernaciones IMPRENTA MIÑÓN

Nada les ha ocurrido al pasar por el mar Norte.

Nuevos académicos Académico desplomado

En la Academia de la Historia se celebró la recepción del general don Francisco Martín Arrua.

Le contestó don Francisco Fernández Bethencour.

Al terminar éste de leer su discurso cayó desplomado en el sillón.

Le reconocieron dos médicos y apreciaron en él un ataque de hemiplejía.

En el coche del Prelado fué conducido a su domicilio donde le esperaban otros dos médicos que nuevamente le reconocieron observando que el ataque le seguía con más violencia invadiéndole todo el lado izquierdo.

En la academia de medicina se celebró la recepción del doctor Mollá, versando su discurso sobre «La evolución histórica de la cirugía, de la vejiga y su estado actual.»

De Méjico

En la capital de Méjico se hallan detenidos 180 sacerdotes pidiendo por su rescate medio millon de dollars.

Han recibido ordenes de abandonar el país los sacerdotes extranjeros.

¿Por qué no instalar un cine?

Por muy poco dinero se puede dotar a los pueblos del culto y agradable espectáculo del Cinematógrafo y obtener de él un bonito lucro.

Pedir presupuestos de instalaciones a la Agencia PATHÉ FRÈRES en G. de A.érate, 4. León

Para Cuarema.—Saplementos de vigilia con varios menús por María-Luisa Alonso-Duro.

Para tratar tuberculosis el mejor alimento es la Carne líquida Valdés Garcia.

Imp. de MINON.—LEON

ÚLTIMA HORA

CONFERENCIA TELEFÓNICA

La guerra europea

Transporte inglés a pique Un transporte inglés que conducía 2000 soldados ingleses a Francia, ha sido echado a pique por un submarino alemán.

Rusos y alemanes

Los germanos estan preparando para atacar a Varsovia y cortar la doble vía ferrea que pone en comunicación esta capital con San Petersburgo con lo que ocasionarán inmensos daños a los rusos.

También se dirigen los alemanes contra Lonza.

En Lituania se espera una gran batalla entre alemanes y rusos.

De perder los rusos tendran que retirarse a la línea del Bug.

Parte oficial

El parte oficial del Gobierno ruso dice:

«Ningún acontecimiento importante se ha registrado durante los días 18 y 19.

El ministro de Comercio prepara una ley prohibiendo las relaciones comerciales con el enemigo, incluso las que se realizan por medio de intermediario con los países neutrales.

Los italianos a la guerra

En un mitin radical en Roma el diputado Demócico defendió que es hora que los italianos intervengan en la guerra.

Los temporales

Barcelona

Durante todo el día de ayer y anoche reinó fuerte vendaval. El mar agitadoísimo.

Valladolid

El temporal de viento y lluvia fué violentísimo.

Palma de Mallorca

A causa del temporal se ha suspendido la salida de los correos.

Jaen

El vendaval ha hundido cinco casas de la calle de Raventós.

Soria

Nieva y diluvia.

El rio Segura

El rio Segura ha experimentado una crecida como nunca se ha visto.

Sus aguas alcanzan seis metros de altura.

Las autoridades de Murcia y Alicante están tomando precauciones para que no ocurran desgracias personales.

Los daños ocasionados son de gran consideración.

De Coruña

En la Coruña han fondeado el vapor holandés «Gebria» y los españoles «Claudio López» «Alfonso XII» y «Cataluña».

Advertisement for 'CARNE LÍQUIDA' (Liquid Meat) by Valdés Garcia. The ad features a large illustration of a bottle and text describing it as a nutritious and easy-to-digest food source, particularly beneficial for those with nervous or digestive issues. It is marketed as a 'reconstituent' and 'tonic'.

Advertisement for 'Penkala' fountain pens. The ad includes an illustration of a fountain pen and a person's head with a pen nib near the ear. Text describes the 'Pluma fuente oro' (gold fountain pen) as a high-quality, reliable writing instrument with a safety system. It also mentions 'Lapicero automático' (automatic ballpoint pen) and provides contact information for the representative in León.

Advertisement for 'CASA DE NALDA' located in Plaza Mayor, León. The ad emphasizes a 'PRECIO FIJO' (fixed price) policy. It states that the owner has decided to retire from business and is liquidating the stock at a 20% discount. The ad includes a note: 'NOTA.—Se traspasan todas las existencias.' (Note.—All stock is being transferred.)

Advertisement for 'Banco Vitalicio de España' (Vitality Bank of Spain). The ad lists the bank's capital and reserves: Capital social: 15,000,000 ptas.; Capital desembolsado: 3,750,000 ptas.; Reservas en 31 diciembre de 1913 y comprendidos los reaseguros: 34,088,472 ptas. 10 céntimos. It also mentions that the bank has been paying benefits to insured individuals since its creation in 1913.

Table of train schedules for the 'Estación de León'. It lists various train routes (e.g., Madrid, Galicia, Asturias, Coruña, Gijón, Busdongo) and their departure times. The table is divided into 'ENTRADAS' (Arrivals) and 'SALIDAS' (Departures). For example, the Madrid train departs at 11:20 PM, while the Galicia train departs at 1:40 PM.

